

持续擦亮金字招牌 信用排名不断提升

白城市推进社会信用体系建设高质量发展

城市晚报白城讯 近年来,白城市充分发挥信用在提升基层治理能力、优化营商环境、支撑放管服改革等方面的积极作用,不断创新工作方法,逐步完善工作思路,社会信用体系建设实现跨越式发展。城市信用监测排名从“十三五”初期的倒数跃升至2022年8月全国第4,近12个月平均综合信用指数在全国261个地级城市中位列第12位,东北地区第1位,为实现社会信用体系建设高质量发展奠定坚实基础。

信用制度日益完善。全市全面贯彻落实党中央国务院关于信用政策文件精神,对国家发布的13个社会信用体系建设顶层设计文件通过信用白城网站进行转载,并结合实际制定具体落实措施。落实市委、市政府关于稳定经济增长的相关要求,制定《白城市经济稳增长打造营商环境升级版(社会信用体系建设)专班方案》,充分发挥信用在构建新发展格局中的积极作用。在全省率先将信用工作纳入全市绩效考核,制定考核办法和指标,建立日常调度、专项通报、年底考评的推动落实机制,发挥考核指挥棒的导向作用。

信用应用成效显著。全市积极助力企业融资,充分发挥信用在服务经济社会高质量发展的重要支撑作用,按照“应驻尽驻,应贷尽贷,应录尽录”的原则,发动域内17家金融机构全部入驻省统建的“信易贷”平台。截至目前,入驻企业超5万户,实名认证企业1.7万户,通过国家和省“信易贷”平台累计成功授信

2682笔,授信金额166.78亿元。助力政务诚信建设,印发《关于建立公务员诚信档案和加强公务员诚信教育的通知》,对全市所有现职公务员(参公人员)建立诚信档案,如发现公务员发生失职渎职、违反道德、失信被执行等行为,第一时间将相关材料投入诚信档案,报组织部门备案。累计查询公务员社会信用记录339人(次)。助力营商环境优化,指导推动各地各部门重点围绕网络交易、食品药品安全、安全生产等关键行业,建立健全贯穿经营主体全生命周期,衔接事前、事中、事后全监管环节的以信用为基础的新型监管机制,不断提升监管能力和水平,努力做到对守信者无事不扰,失信者处处受限。截至目前,白城市被国家认定分级分类监管案例81个,已累计签订承诺书25.3万余份。

信用治理效能凸显。持续开展信用领域失信专项治理工作,行业主管部门对照专项治理清单,对治理对象开展约谈、签订承诺书等工作,并将其纳入重点监管对象,加强日常监管,有效促进经营主体自我约束,诚信经营。目前,全市已对省反馈的59个失信企业完成治理工作闭环。制定《白城市创建诚信社区试点示范工作方案》,以开展诚信宣传为切入点,以诚信街区、诚信家庭、诚信居民评比活动为载体,大力营造守信光荣、失信可耻的浓厚氛围,努力探索基层治理新模式。

信用服务支撑有力。信用信息数据不断完善,以信用信息综合服务平台

为核心支撑,由专人负责日常管理与信息上传。截至目前,梳理信用目录233条,累计归集信用信息1.75亿条,其中,公共信用信息1.71亿条、双公示信息28万条、水电燃气等特定信息235万条。网站运维管理能力不断增强,2020年,对信用中国(吉林白城)网站进行改版升级,启用省统建新版信用网站,并确定专人负责日常运行、管理、维护,加大信息更新频次和版块升级力度,最大化发挥网站宣传效能。截至目前,新版网站点击量近50万人次,发布转载各类信息8100条。“信用白城”公众号功能不断拓展,2018年,创建“信用白城”微信公众号,并将其作为重要推介载体,不断拓展公众号服务功能,增添自来水、热力缴费、“信易贷”平台等办事入口,为群众生活缴费、企业融资提供便捷通道。截至目前,已累计发布各类信息385条。

信用氛围更加浓厚。围绕诚信万里行、“3·15”消费者权益日、信用记录关爱日、全国食

品安全宣传周、全国“质量月”、全国安全生产月等广泛开展诚信宣传活动,增强市民诚信意识,特别是在全国信用案例征集网络票选中,5万余人次踊跃参与投票活动,助推白城市信用会议厅案例成功荣获信用监管单项类全国第一。将诚信内容纳入党校(行政学院)对各级各类党员干部和公务员培训课程,在全省开讲先河。

张磊 尹雪 王锦锦

白城市城管局 开展“空中飞线”专项整治

城市晚报白城讯 为优化城市环境,推动创城工作持续走深走实,近日,白城市城管局按照市委市政府相关部署和要求,联合移动、联通、电信、吉视传媒、电力等部门,开展“空中飞线”专项整治工作。

他们通过网格化管理,对市区内各类公共设施破损及飞线进行拉网式排查,重点对市区内“十横十纵”街路路上的架空管线进行集中清理

整治,对已排查的各类城市设施问题重新进行梳理,开展“入地、入管、贴墙、捆扎”专项集中清理整治,发现各种飞线问题及时处置,全力整治杂乱无序线缆,规范线缆架设形态,为市民创造整洁有序的生活环境。

预计今年年底,对全市50个小区完成整治工作。2024年年底,完成全市300多个小区整治工作。

杨野 记者 李彤君

白城市交巡警 严查酒驾醉驾行为

城市晚报白城讯 为进一步净化道路交通环境,预防因酒驾醉驾等严重交通违法行为引发的道路交通事故,深入推进创建全国文明城市“靶向攻坚行动”,白城市公安局交巡警支队持续开展酒驾醉驾整治行动,严厉打击酒驾醉驾严重交通违法行为,全力营造安全、文明、和

谐、畅通的道路交通环境。

5月以来,城区直属各大队已出动警力700余人次,出动车辆230余台次,查处饮酒驾驶55起,醉酒驾驶22起,处罚酒驾醉驾违法人员77人,有效打击了酒驾醉驾严重交通违法行为。

于晓娜

嘉兴市疗休养旅游团 来自合作对接

城市晚报白城讯 为加强嘉兴市、白城市旅游往来与密切交流,加快促进资源互享、市场互助、信息互通、客源互送,引导和鼓励两地涉旅企业缔结友好合作关系,近日,浙江省嘉兴市疗休养旅游团来自白合作对接。

在白期间,旅游团来到通榆向海国家级自然保护区,实地参观特色生态自然景观。

旅游团成员纷纷表示,白城市和嘉兴市是对口合作城市,两地的

旅游资源各具特色,旅游产品和旅游市场具有较强的差异性和互补性。此次嘉兴市疗休养团队来到白城,是嘉兴市和白城市在旅游领域开展全面合作的重要成果,既让大家感受到了白城优美的生态旅游资源,又为嘉兴市疗休养旅游产品应用到白城市打开了市场大门,希望未来双方可以多沟通、多往来,实现合作共赢的良好局面。

记者 冯可欣

春季造林开展以来,镇赉县哈吐气蒙古族乡积极组织机关干部开展义务植树活动。截至目前,共完成造林1028亩。图为工作人员在为新植的柳树苗浇水。王岩 摄



“镇赉甜瓜”助农增收

城市晚报白城讯 地膜覆盖的瓜田在阳光照耀下银光闪闪,生机勃勃的小瓜苗在膜下沾满了小水珠。连日来,镇赉县建平乡平保村的甜瓜生产有序推进。

在建平乡平保村新发屯,映入眼帘的是甜瓜移栽的火热场景。建平乡甜瓜产业协会会长常忠海和乡干部吕学忠来到田间,询问农户在栽苗、扣膜、滴灌等生产过程中,有什么需要解决的问题。

农民黄伟和姐妹们把一盘盘瓜苗移栽到大田里,紧接着就是机械手驾驶着扣膜覆土机将新移栽的瓜苗覆膜。黄伟说:“这段时间我和村子里的姐妹们忙着栽瓜苗,每天能收入150多元。”

临近中午,常忠海和吕学忠惦记着平保村碗铺屯移栽后甜瓜苗的长势,他们和建平乡平保村驻村第一书记牛铭晨一道来到了瓜田。一个红色的“大家伙”在田间分外显眼,牛铭晨介绍说:“这个叫过滤器,和施肥罐是一体的,通

过实施水肥一体化技术,对甜瓜进行膜下滴灌,既节水又能达到高效灌溉。”

前不久,省农科院党委书记、院长马国成到包保帮扶村调研时,针对“镇赉甜瓜”当前面临的重茬问题提出解决方案,将该院“嫁接育苗”“水肥一体化”技术引入平保村,解决重茬及病害问题。省农科院多次组织乡村干部到梨树县等地区进行实地调研,并对26户瓜农开展技术培训,同时与建平乡政府出资补贴,让平保村瓜农的18万株嫁接瓜苗平均培育费用仅0.3元每株,使瓜农得到了实惠。

“这几天全乡将全面完成瓜苗移栽工作,在甜瓜病虫害防治方面,技术人员经常深入到田间地头指导,并通过手机和微信平台群发一些病害、栽植、种植技术的信息,更好地为瓜农服务。”常忠海说。同时,该乡甜瓜产业协会科技人员将在甜瓜整个生产周期全程服务,确保种瓜户都成为科技“明白人”。

目前,建平乡20户科技示范户在省农科院专家和乡甜瓜产业协会的技术指导下,采取“甜瓜产业协会+科技示范户+种瓜户”的种植经营模式,通过引领、带动,种瓜面积已发展到200公顷,户年均增收2万元。

今年,建平乡采用嫁接技术、水肥一体化滴灌技术等,减肥增效、抑制病害,不仅提升了甜瓜品质,也提高了甜瓜的知名度,预计甜瓜每公斤能增收1元至4元。

据了解,“镇赉甜瓜”产业已成为当地农民增收的主要渠道之一,该县今年甜瓜种植面积达到1500公顷,建平乡已成为东北地区最大露地甜瓜生产基地。镇赉县建平乡甜瓜产业协会申报的“镇赉甜瓜”地理标志证明商标通过国家工商总局认证,并进入省名优特农产品名录,获得“国家级无公害农产品”标识,“镇赉甜瓜”已经成为镇赉的“金名片”。田宏 王岩

开展志愿服务 助力城市畅通

城市晚报白城讯 为助力“城市畅通”工程,连日来,洮北区海明街道新时代文明实践所组织志愿者到辖区丹顶鹤、民福等6个社区的居民小区、路口、学校等地,向居民宣传交通安全知识。

活动中,志愿者深入居民小区、走上街头,实地开展了交通疏导志愿活动,通过发放宣传单和现场讲解的形式,提醒广大居民争做绿色出行的践行者、引领者、参与者,并针对私家车乱停车现象进行了重点宣传,引导大家共同营造良好的

交通环境。同时,在学生上学放学时段,志愿者分别来到白城市第二中学、洮北区靖安小学、白城市第十四中学,向广大师生和学生家长发放《城市畅通工程致广大交通参与者的一封信》等宣传资料,在倡导遵守道路交通法规的同时,传递着文明出行的理念。

通过开展此次活动,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,提升了广大市民文明素质和交通安全意识,进一步助力了“城市畅通”工程。

记者 薄秀芳